

# Skaličania propagujú strojárské profesie

**Reálny obraz o strojárskych profesiách otvára žiakom oči a dáva im ďalšie možnosti v ich osobnostnom rozvoji.**

**SKALICA.** Skaličania už niekoľko rokov vedia, aká je potreba trhu práce a požiadavky podnikov v regióne. Spolupráca Strednej odbornej školy strojníckej Skalica so základnými školami je cielená na potrebu vzdelávania v technických odboroch strojárkeho zamerania a na potrebu vzdelávať budúcich strojárov podľa požiadavky najväčšieho zamestnávateľa v regióne, podniku INA SKALICA, spol. s r. o.

Škola sa zamerala v rámci rozvojového projektu Propagácia odborného vzdelávania a prípravy na strojárské odbo-ry, ktoré sú v regióne nedostatkové.

V spolupráci so základnými školami prezentuje to, čo vyžaduje zamestnávateľ, a tak sa podieľa aj na znižovaní nezamestnanosti v regióne. Výchova a vzdelávanie v učebných a študijných odboroch strojárkeho zamerania sú nevyhnutné pre ďalší rozvoj strojárkej výroby v Skalici.

Absolventi nájdu uplatnenie po ukončení štúdia v partnerskom podniku, ktorý rozvíja



stredné odborné vzdelávanie aj vo svojich priestoroch a dáva možnosť žiakom absolvovať odborný výcvik počas štúdia vo výrobnom procese.

Stredná odborná škola strojníc-ka v Skalici spolupracuje už druhý školský rok so skalickou Súkromnou základnou školou Štvorlístok na základe podpísanej zmluvy. Žiaci 9. ročníka dostali možnosť rozvíjať svoje technické vedomosti a zruč-

nosti v rámci predmetu technika v školských dielňach strednej školy.

Majster odbornej výchovy spolupracuje s učiteľmi základnej školy pri obsahovom zameraní vyučovacích hodín, počas ktorých sa deviataci naučia ručne spracovávať kovy, plasty a drevo. Žiak získa aj potrebné základné vedomosti o strojovom obrábaní, má možnosť vidieť odborné vzde-

lávanie stredoškôľakov a ich zručnosť počas praktického vyučovania. To môže byť rozhodujúci okamih pri výbere budúceho povolania.

K súkromnej základnej škole sa v tomto školskom roku pridala ďalšia základná škola z regiónu na základe dohody o vzájomnej spolupráci medzi školami. Stredná odborná škola strojníc-ka Skalica zabezpečuje Základnej škole Radošov-

ce rôzne aktivity v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu, ktoré sú zamerané na prednáškovú činnosť, prezentáciu a ekoaktivity strojár-ov. Strojári sa vzdelávajú a vzde-ávajú svojich partnerov aj v duchu ochrany života a zdravia, ochrany životného prostredia a rozvoja strojár-ských odborných vedomostí a zručností.

Pre rozvoj stredného odbor-ného vzdelávania je dôležité, aby už žiaci základných škôl boli dostatočne informovaní o potrebe vzdelávania v odbo-roch technického zamerania. Projektová činnosť SOŠ strojníckej Skalica otvára priestor pre ďalšie aktivity, prostred-níctvom ktorých sa žiaci zá-kladných škôl oboznámia s re-álnou potrebou trhu práce, s obsahom a rozsahom stre-doškôľského štúdia v strojár-ských odboroch.

Reálny obraz o strojárskych profesiách otvára žiakom oči a dáva im ďalšie možnosti v ich osobnostnom rozvoji.

Dôležité je, aby si vybrali taký odbor štúdia, ktorý im zabezpečí uplatnenie na trhu práce. Škola by nemala vychovávať absolventov pre úrady práce, ale pre potreby zamest-ávateľov.

(ZS)

## POZVÁNKA

### NAŠI OBČANIA V TÁBO-ROCH GULAG

Októbrové Stretnutie s his-tóriou MCK – Múzea Michala Tillnera v Malackách sa bude venovať málo známej proble-matike slovenskej histórie – zavlčeniu občanov ne-meckej, maďarskej, sloven-skej, rusínskej národnosti po skončení druhej svetovej vojny do pracovných tábo-rov – gulagov v Sovietskom zväze, z ktorých sa mnohí už nevrátili.

Prednáška publicistu Petra Juščáka Naši občania v so-vietskych pracovných tábo-roch Gulag oboznámi záu-jemcov o históriu so vzácny-mi historickými dokument-mi, nahrávkami, výpoveda-mi svedkov. Uskutoční sa vutorok 6. októbra 2015 o 18.00 h v Kultúrnom do-mečku (kino Záhoran) v Ma-lackách (Záhorácka 1919). Vstup je voľný.

MCK Malacky

